



Αύξηση φόρου 2.754 ευρώ σε οικογένεια με 10 παιδιά!

Του
ΝΩΝΤΑ ΧΑΛΔΟΥΠΗ
(nontas71@gmail.com)

Κ ί όμως, παρά τις προσπάθειες του υπουργείου Οικονομικών να «λειάνει» τις επιπτώσεις της φορολογικής μεταρρύθμισης στους φορολογούμενους με παιδιά, τα στοιχεία του ίδιου του υπουργείου δείχνουν ότι το φορολογικό νομοσχέδιο... επαναφέρει τον Ηρώδη:

Μια από τις εντελώς τρελές και απίστευτες επιπτώσεις των διατάξεών του είναι ότι μια οικογένεια με δέκα παιδιά και εισόδημα κάτω από 30.000 ευρώ θα υποστεί μια «τσουκτερή» φορολογική επιβάρυνση 2.754 ευρώ!

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Οικονομικών, συνοδεύοντας την παρουσίαση του φορολογικού νομοσχεδίου, συνολικά 134.823 ελληνικές οικογένειες, με ένα έως δέκα παιδιά, θα πληρώσουν υψηλότερους φόρους ύψους 23,8 εκατ. ευρώ συνολικά, δηλαδή περίπου 176 ευρώ περισσότερα για την κάθε οικογένεια κατά μέσο όρο.

Αυτή η επιβάρυνση προκύπτει με τον ακόλουθο υπολογισμό, που έχει γίνει σε πίνακα του υπουργείου Οικονομικών, με στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων, υπό τον Χ. Θεοκάρη: Καταγράφονται από τη μια πλευρά οι πρόσθετοι φόροι που θα πληρώσουν οι οικογένειες με βάση τη νέα φορολογική κλίμακα και την κατάργηση των αφορολόγητων ορίων για τα παιδιά και, από την άλλη, τα αυξημένα επιδόματα τέκνων που θα λαμβάνουν (40 ευρώ τον μήνα για κάθε παιδί από το πρώτο, 500 ευρώ το χρόνο για κάθε παιδί, όταν πρόκειται για πολύτεκνες οικογένειες).

«Συμψηφίζοντας» τους αυξημένους φόρους με τα αυξημένα επιδόματα, το υπουργείο Οικονομικών καταλήγει στην εκτίμηση ότι μόνο μία στις δέκα ελληνικές οικογένειες θα επιβαρυνθεί:



●●●
Πώς ο Ηρώδης... επέστρεψε στις γραμμές του φορολογικού νομοσχεδίου και τιμωρεί τους πολύτεκνους: Τι δείχνουν τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το ίδιο το υπουργείο Οικονομικών

- Από το σύνολο των οικογενειών με ένα παιδί, επιβάρυνση θα προκύψει για όσους έχουν οικογενειακό εισόδημα 23.000 ευρώ και άνω, δηλαδή μόνο για το 8,95% των οικογενειών με ένα παιδί.
- Για οικογένειες με δύο παιδιά η επιβάρυνση αρχίζει από τα 22.000 ευρώ και αφορά μόνο το 9,99% των οικογενειών.
- Στα τρία παιδιά η επιβάρυνση ξεκινά από τα 21.000 ευρώ και αφορά το 10,26% των οικογενειών με τρία παιδιά.
- Συνολικά, η συντριπτική πλειονότητα (90% και άνω) των οικογενειών με παιδιά θα έχουν ελάφρυνση φόρων.
- Όμως, μέσα σε αυτές τις σχεδόν 135.000 οικογένειες που θα πληρώσουν το «μάρμαρο», όπως φαίνεται σε πίνακα που έδωσε το υπουργείο Οικονομικών, υπάρχουν απίστευτα παραδείγματα επιβάρυνσης μεγάλων πολύτεκνων οικογενειών:
- Μία οικογένεια με δέκα παιδιά και εισόδημα 29.000-30.000 ευρώ θα πληρώσει πρόσθετους φόρους 5.674 ευρώ, θα λάβει πρόσθετα επιδόματα 2.920 ευρώ και θα καταλήξει να επιβαρύνεται με 2.754 ευρώ τον χρόνο!
- Δηλαδή, αντί να επιβραβευθεί από το κράτος μια από τις ελάχιστες ελλη-

- νικές οικογένειες με δέκα παιδιά, καταλήγει να «χαρτασώνεται» με ένα ποσό που αντιστοιχεί σχεδόν στο 10% του ετήσιου εισοδήματός της!
- Αντίστοιχα, επιβάρυνση 701 ευρώ τον χρόνο θα έχει άλλη μια πρωική οικογένεια με 10 παιδιά και εισόδημα κάτω από 25.000 ευρώ τον χρόνο, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών. Και αυτή τιμωρείται από τον φορολογικό... Ηρώδη, επειδή για κάποιο λόγο που μόνο ο υπουργός Οικονομικών ανταμβάνεται θεωρείται πλούσια, όταν ανασθρέφει δέκα παιδιά, με 25.000 τον χρόνο.
- Μια άλλη οικογένεια με 9 παιδιά και εισόδημα κάτω από 29.000 ευρώ θα έχει πρόσθετη επιβάρυνση 2.823 ευρώ τον χρόνο, ενώ δύο οικογένειες με επτά παιδιά και εισοδήματα κάτω από 29.000 ευρώ θα επιβαρυνθούν σχεδόν με 800 ευρώ ετησίως.
- Μπορεί αυτά να είναι ορισμένα ακραία παραδείγματα των στοιχείων που έχει παρουσιάσει το υπουργείο, ενώ κατά μέσο όρο οι ελληνικές οικογένειες πράγματι στην πλειονότητά τους ελαφρύνονται από τον συνδυασμό της κατάργησης του αφορολόγητου ορίου και της αύξησης των επιδομάτων για παιδιά.
- Όμως, όταν η φορολογική μεταρρύθμιση, που σχεδιάζεται τόσοσ μί-

νες και από τόσο πολλούς τεκνοκράτες του υπουργείου και της «τρίκας», καταλήγει να «τιμωρεί» με τεράστιες επιβαρύνσεις τις ελάχιστες μεγάλες πολύτεκνες οικογένειες της χώρας, τότε σημαίνει ότι η μεταρρύθμιση έχει αστοχήσει με κραυγαλέο τρόπο!

Κατά τα λοιπά, η κυριότερη των αλλαγών στο νομοσχέδιο που παρουσίασε το υπουργείο Οικονομικών, σε σχέση με τα σενάρια που είχαν κυκλοφορήσει, είναι η καθιέρωση περισσότερο προοδευτικής κλίμακας για τους μισθωτούς και τους συνταξιούκους, με ταυτόχρονη αύξηση, πάντα σε σχέση με τα προηγούμενα σενάρια, της επιστροφής φόρου στο τέλος του χρόνου.

Η νέα κλίμακα φορολογεί με 22% τα εισοδήματα έως 25.000 ευρώ (ο φόρος του πρώτου κλιμακίου είναι 5.500 ευρώ), ενώ για τα εισοδήματα από 25.000 έως 42.000 ευρώ, ο συντελεστής ανεβαίνει στο 32% (και ο συνολικός φόρος για εισόδημα 42.000 ευρώ στα 10.940 ευρώ). Ο ανώτατος συντελεστής ορίζεται τελικά σε 42%, για τα εισοδήματα πάνω από 42.000 ευρώ.

Αντί για το αφορολόγητο όριο, το οποίο καταργείται, καθιερώνεται επιστροφή φόρου έως και 2.100 ευρώ, η οποία δίνεται ολόκληρη για όσους έχουν ετήσιο εισόδημα έως 21.000 ευρώ και μειώνεται κατά 100 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ επιπλέον εισόδημα – έτσι, μηδενίζεται στα 42.000 ευρώ.

Για τους ελεύθερους επαγγελματίες δεν προβλέπεται ούτε αυτή η επιστροφή φόρου και θα φορολογούνται από το πρώτο ευρώ με συντελεστή 26% για το εισόδημα έως 50.000 ευρώ και 33% για το υπερβάλλον ποσό.

Αυτό προκαλεί τεράστιες επιβαρύνσεις, ιδιαίτερα σε όσους δηλώνουν χαμηλά εισοδήματα, ανεξάρτητα αν το κάνουν ειλικρινώς ή κλέβοντας την εφορία.

Για παράδειγμα, ένας επαγγελματίας με εισόδημα 7.000 ευρώ, που ως τώρα πλήρωνε φόρο 200 ευρώ, με τη νέα κλίμακα θα δει τον φόρο του να εκτινάσσεται 9 φορές (!) ψηλότερα, στα 1.820 ευρώ, χωρίς μάλιστα να υπολογίζεται στο ποσό αυτό το αυξημένο τέλος επιτηδεύματος.